

Δύο χρόνια κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και χάσαμε την ...υγείά μας!

Για πλήρη κατάρρευση των δομών του Εθνικού Συστήματος Υγείας εν μέσω θέρους κάνει λόγο η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία.

Με ανακοίνωσή της, η ΠΟΕΔΗΝ εξαπολύει σκληρή επίθεση στην κυβέρνηση και την κατηγορεί πως προσπαθεί να καμουφλάρει την κατάσταση του ΕΣΥ, και εγκαινιάζει νοσοκομεία που λειτουργούν ως Κέντρα Υγείας.

Μιλώντας στον ΣΚΑΪ, ο γενικός γραμματέας της ΠΟΕΔΗΝ Χρήστος Παπαναστάσης τόνισε ότι η ηγεσία του υπουργείου Υγείας παρουσιάζει μία ιδανική κατάσταση, την ώρα που μόνο στην Αττική οι οργανικές θέσεις στα νοσοκομεία παρουσιάζουν κενά πάνω από το 50%.

Σημείωσε ότι μεγάλο πρόβλημα υπάρχει και στην περιφέρεια.

Είναι χαρακτηριστικό ότι το Κέντρο Υγείας στον Μύτικα Αιτωλοακαρνανίας θα εφημερεύσει συνολικά μόλις τρεις ημέρες τον Αύγουστο, λόγω έλλειψης προσωπικού αλλά και ασθενοφόρων.

Είπε μάλιστα ότι σε επείγοντα περιστατικά οι ασθενείς μεταφέρονται με ιδιωτικά αυτοκίνητα, ακόμα και με αγροτικά αυτοκίνητα.

Ο κ. Παπαναστάσης έκανε γνωστό πως τους τελευταίους μήνες – επί υπουργίας των κυρίων Ξανθού και Πολάκη – έχουν

πάρει σύνταξη 4.000 εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας και δεν έχουν αναπληρωθεί οι θέσεις τους.

Αξίζει εδώ να σημειώσουμε ότι το ζήτημα της Υγείας και συγκεκριμένα της λειτουργίας των νοσοκομείων της χώρας αλλά και του προσωπικού τους ήταν ένα από αυτά που χρησιμοποίησε ευρέως ο ΣΥΡΙΖΑ πριν γίνει κυβέρνηση. Και ειδικά σε κλάδους όπως αυτούς των νοσηλευτών, σε όσους τουλάχιστον από αυτούς συνδικαλιζονται,

τα ποσοστά των οργανώσεων του ΣΥΡΙΖΑ ήταν σχεδόν... σταλινικά.

Παρόλα αυτά δύο μόλις χρόνια κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ αποδεικνύουν ότι όλα όσα ακούγαμε ήταν... παραμύθια. Και η σκληρή πραγματικότητα διαψεύδει τους "πόθους" κάποιων. Φυσικά οι ίδιοι δεν θα αλλάξουν ούτε ρητορική, καθώς η δική τους απάντηση θα είναι ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι αρκετά... αριστερός! Και θα στραφούν σε κομματίδια τύπου ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Το κακό είναι ότι τις ιδεοληψίες αυτές των διαφόρων τύπων, αλλά και τα προεκλογικά ψέμματα του ΣΥΡΙΖΑ θα κληθούν να τα πληρώσουν όσοι έχουν την ατυχία να.... ασθενήσουν και δεν έχουν την δυνατότητα να απευθυνθούν σε κάποιο ιδιωτικό... νοσοκομείο!

Οι συνδικαλιστές της Υγείας θα πρέπει κάποια στιγμή να αντιμετωπίσουν την πραγματικότητα



Καταπέλτης ο γ.γ. Της ΠΟΕΔΗΝ Χρήστος Παπαναστάσης κατά Πολλάκη-Ξανθού

Πολάκης «ο εκλεκτός»

«Ο υπουργός του κ...λου» γληεντάει στα Σφακιά

Σκληρή ανακοίνωση εξέδωσαν οι συνδικαλιστές της παράταξης «Πρωτοπορία» του Κώστα Πετρόπουλου, ως απάντηση στις πρόσφατες δηλώσεις του αναπληρωτή υπουργού υγείας Παύλου Πολάκη, ο οποίος κατηγορεί το προεδρείο της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία για καθοδήγηση «από συγκεκριμένα κομματικά συμφέροντα».

«Η καλύτερη απάντηση στη μακροσκελή ανακοίνωση του Κυρίου Πολάκη, την προηγούμενη εβδομάδα, όπου με περίσσεια θράσους – χολής και μένους καταφέρεται με διάφορες ασυναρτησίες και αοριστολογίες κατά των Συνδικαλιστών και της ΠΟΕΔΗΝ, επειδή αναδεικνύουν τα προβλήματα των Νοσοκομείων, σε ότι αφορά την περιοχή μας, πέρα από τις μεγάλες ελλείψεις στα Νοσοκομεία μας και το χάος με τις Διοικήσεις επί 9 ολόκληρους μήνες, είναι η περίπτωση της δωρεάς του ακτινοθεραπευτικού μηχανήματος από το ίδρυμα Νιάρχος [...]

Περιμέναμε λοιπόν από τον κον Πολάκη, αντί της αισχρότατης και καταδικαστέας ανακοίνωσής του, να βγει και να μας απαντήσει εάν αυτά που καταγγέλλονται είναι αληθή ή όχι και εάν ναι τι προτίθεται να κάνει. Δεν περιμέναμε όμως [...] να βγαίνει και να μας λέει ότι παράγει έργο, υβρίζοντας παράλληλα τους πάντες [...]

Γιατρός της αιμορροΐδας

«Θα του συνιστούσαμε λοιπόν εάν δε θέλει να μείνει το πέρασμά του από τον κυβερνητικό θώκο ως ο γιατρός της αιμορροΐδας και ο υπουργός της ανατομικής περιοχής στην οποία ανήκουν οι αιμορροΐδες, όπως ο ίδιος αρέσκει να λέει για τους διαφωνούντες μαζί του, για να μην τρίζουν τα κόκκαλα όλων εκείνων που ονειρεύτηκαν και έσπασαν το Ε.Σ.Υ, να επιδιώξει την αλλαγή πολιτικής στην υγεία, ειδάλλως να παραιτηθεί γιατί αν παραμείνει και συνεχίσει την εφαρμογή του εκτρώματος της Σαντορίνης και στην υπόλοιπη Ελλάδα, τότε είναι σίγουρο ότι δεν θα τρίζουν μόνον τα κόκκαλα αυτών που προαναφέραμε αλλά τα δόντια όλων όσων τον στήριξαν και τον γνωρίζουν [...]

Την ίδια στιγμή, ο κύριος Πολάκης απολαμβάνει τη γιορτή της γραβιέρας, τρώγοντας και πίνοντας στην ιδιαίτερη πατρίδα του, τα Σφακιά, αναρτώντας μάλιστα φωτογραφίες στην προσωπική του σελίδα στο facebook, για να δείξει πόσο... δημοφιλής είναι.

Ο ίδιος έγραψε: «Επιστροφή στα πάτρια. Γιορτή γραβιέρας στην Ανώπολη στα Σφακιά. Άλλος κόσμος, άλλος τόπος». Άλλος κόσμος κι άλλος τόπος για τον Πολάκη αλλά για τον Γιάννη Μουζάλα, όχι, αφού οι κρητικοί δεν είναι «εκλεκτή φυλή»...



**Σιγά που θα του
κοβόταν η όρεξη...**

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Καταγγέλλει τις χυδαιότητες του αναπληρωτή υπουργού Υγείας

ΣΕΛ. 13

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ

Καταγγέλλει τις χυδαιότητες του αναπληρωτή υπουργού Υγείας

Ανακοίνωση «για τη χυδαία επίθεση του αναπληρωτή υπουργού Υγείας σε συνδικαλιστές» εξέδωσε η **Πανελλαδική Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ**. Ο Π. Πολάκης, απαντώντας σε καταγγελίες της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων για ελλείψεις στα νοσοκομεία και πως στο νοσοκομείο Σαντορίνης «χειρουργούμε μόνο αιμορροΐδες», σημείωσε ότι «δεν αποτελεί ντροπή να είσαι χειρουργός (και) αιμορροΐδων, αποτελεί όμως διπλή ντροπή να είσαι συνδικαλιστής μόνο της ανατομικής περιοχής στην οποία ανήκουν οι αιμορροΐδες».

Η Γραμματεία Υγείας - Πρόνοιας του ΠΑΜΕ τονίζει ανάμεσα σε άλλα ότι «το μελάνι που ξοδεύει και οι ύβρεις που εκτοξεύει, χωρίς αιδώ, ο αναπληρωτής υπ. Υγείας, κ. Π. Πολάκης, ενάντια σε συνδικαλιστές στον κλάδο της Υγείας και τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, δεν μπορούν να κρύψουν τη βάρβαρη πραγματικότητα που βιώνουν ασθενείς, περιθαλπόμενοι, χρόνιοι πάσχοντες, αλλά και οι υγειονομικοί που εργάζονται με όλες τις εργασιακές σχέσεις.

Δεν μπορούν να κρύψουν το τεράστιο έγκλημα που διαπράττει και η σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, συνεχίζοντας επί της ουσίας την πολιτική της υποστελέχωσης και της υποχρηματοδότησης; την πολιτική της παράδοσης της Υγείας στα μεγάλα μονοπώλια, στις Ανώνυμες Εταιρείες, τη λειτουργία των δημόσιων υπηρεσιών με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και "μπίζνες πλαν". Ο στόχος να εξυπηρετηθεί η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας πληρώνεται κάθε μέρα από το λαό όχι μόνο με αυξήσεις εισφορών και των ιδιωτικών δαπανών για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, αλλά και με πρόωρους θανάτους εργατόκοσμου στους τόπους δουλειάς, στις λαϊκές γειτονιές και τις παραλίες.

(...) Η επιθετικότητα της κυβέρνησης και τα νέα αντεργατικά μέτρα που σχεδιάζει, θα απαντηθούν αποτελεσματικά με την οργάνωση των εργαζομένων στους χώρους δουλειάς, με την οργάνωση της αγωνιστικής απάντησης σε σύγκρουση και σε ρήξη με τη μεγαλοεργοδοσία, την Ευρωπαϊκή Ένωση, το ΔΝΤ και όσους τους στηρίζουν».

Σήμερα αναμένεται να γίνει νεκροψία-νεκροτομή στη σορό της 24χρονης Βούλας, στο Νοσοκομείο Κορίνθου -καθώς η μοναδική ιατροδικαστής της Πάτρας βρίσκεται σε άδεια- κι εν συνεχεία να μεταφερθεί στην Πάτρα προκειμένου να γίνει η κηδεία της.

Συνεχίζεται το δράμα της οικογένειας Τσιντώνη

Της **ΜΑΡΙΝΑΣ ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Μοιραίες αποδείχθηκαν οι διακοπές στη Μεσσηνία και η επίσκεψη στους καταρράκτες του Πολυλίμνιου, στη Χαραυγή, για την 24χρονη Βούλα Τσιντώνη από την Οβρυά Πατρών. Η είδηση για τον θανάσιμο τραυματισμό της μετά από πτώση βράχων, το Σάββατο, έπεσε σαν κεραυνός στην τοπική κοινωνία της Μεταμόρφωσης Σωτήρος Οβρυάς.

Το δράμα για την οικογένειά της και το ευρύτερο περιβάλλον της δεν έχει ακόμα λήξει, καθώς σήμερα αναμένεται να γίνει νεκροψία-νεκροτομή στο Νοσοκομείο Κορίνθου -καθώς η μοναδική ιατροδικαστής της Πάτρας βρίσκεται σε άδεια- κι εν συνεχεία να μεταφερθεί στην Πάτρα προκειμένου να γίνει η κηδεία της.

Η Βούλα Τσιντώνη ήταν μία κοπέλα αισιόδοξη και εργατική, όπως μας μετέφεραν φιλικά της πρόσωπα. Ήταν η χαρά της παρέας και πάντα αντιμετώπιζε τα πράγματα με αισιοδοξία. Μάλιστα, πρόσφατα η οικογένειά της και οι φίλοι της είχαν γιορτάσει την απόκτηση του πτυχίου της. Η Βούλα εργαζόταν με συνέπεια και αποτελεσματικότητα τα τελευταία χρόνια σε επιχείρηση υποδημάτων στην περιοχή της Παραλίας Πατρών. Την ολιγοήμερη άδεια που πήρε αποφάσισε να την περάσει με την αδελφή της σε φίλη της στη Μεσσηνία.

ΤΟ ΣΥΜΒΑΝ

Το μοιραίο συμβάν σημειώθηκε γύρω στις 2 το μεσημέρι του Σαββάτου, όταν ήδη βρισκόταν αρκετές δεκάδες επισκεπτών στις λίμνες και στο μονοπάτι, καθώς από νωρίς το πρωί ο καιρός ήταν πολύ καλός. Η παρέα της Βούλας επέλεξε να επισκεφτεί κι αυτή την περιοχή, εκμεταλλευόμενη τον καλό καιρό.

Η δυνατή νεροποντή που ακολούθησε όμως, βρήκε την άτυ-



Η 24χρονη Βούλα Τσιντώνη, που έχασε τη ζωή της από την πτώση των βράχων

Απεβίωσε ο Τάκης Βαρνακιώτης

Ενας αξιγάπητος επιχειρηματίας, που πρόσφερε επί σειρά ετών στην τοπική κοινωνία και υπήρξε πρωτοπόρος για την εποχή του, ιδιαίτερα στον χώρο των καλλυντικών όπου δραστηριοποιούνταν, ο Τάκης Βαρνακιώτης, απεβίωσε χθες σε ηλικία 63 ετών.

Ενας ξεχωριστός άνθρωπος, ήμερος και εργατικός, μαζί με τη σύζυγό του Αγγελική διατηρούσαν μία από τις πιο υγιείς επιχειρήσεις της περιοχής. Το όνομα Βαρνακιώτης είναι ταυτισμένο με τον χώρο των καλλυντικών στην περιοχή της Πελοποννήσου.

Η εταιρεία VARNAKIOTIS διαθέτει τέσσερα καταστήματα καλλυντικών σε όλη την Πελοπόννησο, έχει κατακτήσει εδώ και πολλά χρόνια την εμπιστοσύνη του καταναλωτικού κοινού, προσφέροντας όλα τα επώνυμα καλλυντικά, κρέμες περιποίησης, αντιγηλιικά, μακιγιάζ, καθώς και όλα τα επώνυμα αρώματα, σε υπέροχο περιβάλλον και με άψογη και φιλική εξυπηρέτηση. Ο εκλιπών, που σκόρπισε με τον πρόωρο θάνατό του θλίψη σε ολόκληρο τον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής, αλλά και ευρύτερα στην πατριάκή κοινωνία, όπου έχαιρε ιδιαίτερης εκτίμησης, έδινε μάχη τον τελευταίο καιρό, όπως έγινε γνωστό, με σοβαρή ασθένεια. Παρόσο, με τον επαγγελματισμό του και την αξιοπρεπή πορεία του, έχει γράψει τη δική του σελίδα στον χώρο των επιχειρήσεων, αποτελώντας παράδειγμα προς μίμηση για πολλούς νεότερους. Ακόμα και τη δύσκολη περίοδο της κρίσης, έδωσε την μάχη με αξιοπρέπεια και ήθος. Μαζί με την αγαπημένη του σύζυγο Αγγελική, που υπήρξε πιστή συνοδοιπόρος του όλα αυτά τα χρόνια, είχαν δημιουργήσει μία όμορφη οικογένεια, με τα παιδιά τους Χρήστο και Αρτεμη Βαρνακιώτη, Ελευθερία και Σταύρο Πήττα, και τον εγγονό τους Αλέξη. Η εξόδιος ακολουθία θα τελεστεί αύριο Τετάρτη στις 11 π.μ. από τον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών. Η οικογένειά του παρακαλεί αντί στεφάνων να γίνουν καταθέσεις υπέρ του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού».



Ο Τάκης Βαρνακιώτης υπήρξε πρωτοπόρος για την εποχή του, ιδιαίτερα στον χώρο των καλλυντικών

χη παρέα στο πέρασμα, αμέσως μετά τη δεύτερη γέφυρα προς τη μεγάλη λίμνη. Τότε έγινε η κατολίσθηση τμημάτων βράχου, από ύψος 50 και πλέον μέ-

τρων. Αμέσως μετά, για άγνωστο ακόμα λόγο, αποκολλήθηκαν βράχια, τα οποία χτύπησαν τη Βούλα και την 25χρονη φίλη της, με αποτέλεσμα να πέ-

σουν σε μία μικρή λίμνη που βρίσκεται στο σημείο.

Τα άτομα που ήταν μαζί με τις δύο κοπέλες, ειδοποίησαν την Πυροσβεστική και το ΕΚΑΒ. Αμέσως μετά, έφθασαν στην περιοχή πυροσβέστες από τους Γαργαλιάνους και την Καλαμάτα, οι οποίοι ανέσυραν την 25χρονη και την 24χρονη από τη μικρή λίμνη και στη συνέχεια διακομίστηκαν στο νοσοκομείο. Εκεί οι γιατροί διαπίστωσαν τον θάνατο της 24χρονης.

Η ΜΑΡΤΥΡΙΑ

Συγκλονιστική ήταν η περιγραφή της αδελφής της Αναστασίας, η οποία είδε να εξελίσσεται μπροστά στα μάτια της το τραγικό συμβάν. Οπως περιέγραψε στην τηλεόραση του Alpha: «Ένα βήμα πίσω της ήμουνα, ακριβώς ένα βήμα πίσω της. Την χτύπησε, έχασε την ισορροπία της και έπεσε με δύναμη πάνω σε μια ήδη υπάρχουσα πέτρα, που ήταν μέσα στη λίμνη. Είχε βρέξει νωρίτερα, έγινε κατολίσθηση. Επεσαν πέτρες, κλαδιά, τα πάντα. Χτύπησε την αδελφή μου και μια άλλη κοπέλα. Η αδελφή μου δυστυχώς δεν είχε καθόλου αισθήσεις, δεν μου μίλησε. Δεν μπορούσα να καταλάβω αν είχε σφυγμό κατεύθυνση, γιατί έτρεμα κι εγώ και δεν μπορούσα να καταλάβω. Μετά από κάμποση ώρα που πέρασα ήταν κι άλλοι ορειβάτες, μου είπαν ότι δεν είχε σφυγμό. Τώρα, δεν είχε από την αρχή σφυγμό, κατέληξε λίγα λεπτά μετά; Δεν ξέρω».

Αξιοσημείωτο είναι, όπως τόνισαν επισκέπτες, ότι στην περιοχή δεν υπήρχαν προειδοποιητικές πινακίδες ούτε είχαν ληφθεί μέτρα φύλαξης, παρ' ότι τον χώρο τον επισκέπτονται καθημερινά εκατοντάδες άνθρωποι. Μόλις την ίδια μέρα φέρεται ο Δήμος Μεσσηνίας να προχωρήσει στην τοποθέτηση μιας δίγλωσσης πινακίδας, με την οποία κάνει γνωστό στους επισκέπτες τον κίνδυνο λόγω κατολισθήσεων βράχων.

Πτώση

Από τα τέλη του 2004 έως τα τέλη του 2015, τα ταμεία έχουν χάσει 9,3 δισ. ευρώ (-36,3%) και η αξία της κινητής και της ακίνητης περιουσίας τους έπεσε, μετά τις γνωστές απώλειες των δομημένων ομολόγων, του PSI, της αξίας των μετοχών τραπεζών κ.ά.

Περιουσία ταμείων σε κοινό «κουμπαρά»

Κοινό ταμείο θα αποκτήσουν έως τις 31 Ιανουαρίου του 2017 όλα τα ασφαλιστικά ταμεία κύριας ασφάλισης που, σε λιγότερο από πέντε μήνες, εκχωρούν, αυτόματα με βάση το νέο ασφαλιστικό, στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης την κινητή και ακίνητη περιουσία τους αξίας περίπου 16 δισ. ευρώ μαζί με τις υποχρεώσεις (3,5 δισ. ευρώ απλήρωτες συντάξεις + 3,1 δισ. ευρώ οφειλές προς τον ΕΟΠΥΥ) και τις απαιτήσεις έναντι απλήρωτων εισφορών (ληξιπρόθεσμες οφειλές 16,6 δισ. ευρώ).

Την πλήρη καταγραφή των διαθεσίμων, της ακίνητης περιουσίας, των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων των απλήρωτων συντάξεων, των επιμέρους ταμείων (ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΝΑΤ, ΕΤΑΑ, ΔΕΗ, ΤΑΠ-ΟΤΕ, ΤΑΥΤΕΚΩ, ΗΣΑΠ, ΗΛΠΑΠ, ΕΤΕ, ΕΤΑΠ-ΜΜΕ κ.ά.) καθώς και του Δημοσίου, αναλαμβάνει να ολοκληρώσει το αργότερο έως τις 31/1/2017 ειδική επιτροπή απογραφής, που συγκροτείται έως τα τέλη Αυγούστου με απόφαση του υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης, Τάσου Πετρόπουλου.

Στόχος του κοινού «κουμπα-



Κοινό ταμείο θα αποκτήσουν τα ασφαλιστικά ταμεία κύριας ασφάλισης. Τα προβλήματα, πάντως, εξακολουθούν να υπάρχουν και είναι πολλά

«Πονοκέφαλος» τα χρέη ύψους 16,6 δισ. ευρώ

Μεγάλος «πονοκέφαλος» για την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, όπως και για τη διοίκηση του ΕΦΚΑ, είναι τα χρέη των 16,6 δισ. που έχουν μεταφερθεί για αναγκαστική είσπραξη στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών, και άλλα 5-6 δισ. ευρώ (οφειλές κάτω των 5.000 ευρώ) που «κρατούν» τα ασφαλιστικά ταμεία και αδυνατούν να εισπράξουν.

ρά», που δημιουργείται στο πλαίσιο της εφαρμογής ενιαίων πλέον κανόνων για τις εισφορές και τις παροχές, είναι να στηριχθούν απ' ευθείας (και όχι μέσω δανεισμού) τα ελλειμματικά και φτωχότερα ταμεία από τα ισχυρότερα...

Η απογραφή της περιουσίας,

των υποχρεώσεων και των απαιτήσεων κάθε ταμείου χωριστά και όλων μαζί θα γίνει σε 3 φάσεις.

Μετά την ολοκλήρωση της απογραφής και τους ελέγχους που προβλέπεται να γίνουν από ορκωτό ελεγκτικόλογιστή, η οικονομική θέση του ΕΦΚΑ θα αποτυπω-

θεί σε ισολογισμό με έναρξη την 1/1/2017, ο οποίος θα αναρτηθεί στον δικτυακό τόπο του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης.

«Ανοικτός» παραμένει, ωστόσο, ο τρόπος αξιοποίησης της ενιαίας περιουσίας του ΕΦΚΑ, καθώς τα ταμεία συνεχώς χάνουν.

beHealthy / Numbers

ΦΑΡΜΑΚΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ!

Υπέρταση, χοληστερίνη, θυρεοειδής, διαβήτης, κατάθλιψη και αγχώδεις διαταραχές είναι τα πιο συχνά προβλήματα των Ελλήνων του σήμερα, για τα οποία χρειάζεται να πάρουν φάρμακα. Αυτό αποκαλύπτει εθνική μελέτη για τη διατροφή και την υγεία. Φάρμακα για την πίεση, τη χοληστερίνη, τον θυρεοειδή, αντιθρομβωτικά, για τον διαβήτη και αντικαταθλιπτικά βρίσκονται στην πρώτη «πεντάδα» των πιο συχνά χορηγούμενων.

Τα παρακάτω στοιχεία περιλαμβάνονται σε εθνική μελέτη για τη διατροφή και την υγεία του Έλληνα που έγινε σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 4.000 ενηλίκων, στο πλαίσιο του προγράμματος ΥΔΡΙΑ του Ελληνικού Ιδρύματος Υγείας, σε συνεργασία με το ΚΕΕΛΠΝΟ. Τα νούμερα θα σε ενημερώσουν καλύτερα!

1 στους 4 Έλληνες

λαμβάνει φάρμακα για τη ρύθμιση της αρτηριακής πίεσης.
41,7% ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΦΕΡΟΥΝ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΥΠΕΡΤΑΣΗΣ.

13%

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΕΧΕΙ
ΑΥΞΗΜΕΝΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΧΟΛΗΣΤΕΡΟΛΗΣ.
Ι ΣΤΟΥΣ 5 ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΦΑΡΜΑΚΑ
ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΙΩΣΕΙ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ
ΧΟΛΗΣΤΕΡΙΝΗΣ ΣΤΟ ΑΙΜΑ.

12,3%

των Ελλήνων
έχουν κάποια πάθηση
του θυρεοειδούς.

& ΠΛΑΘΗΣΕΙΣ

ΟΤΙ ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ ΚΟΛΛΗΣΕΙ ΤΗΝ ΤΑΜΠΕΛΑ ΟΤΙ ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΝΟΥΜΕ ΠΟΛΛΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΕΙΝΑΙ ΓΝΩΣΤΟ. ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ, ΟΜΩΣ, Η ΑΛΗΘΕΙΑ; ΟΡΙΣΤΕ ΤΙ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΝΕΑ ΕΡΕΥΝΑ ΠΟΥ ΠΡΟΦΑΝΩΣ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΟΤΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΘΕ ΑΛΛΟ ΠΑΡΑ ΑΧΡΕΙΑΣΤΑ ΕΙΝΑΙ!

5%

των Ελλήνων δηλώνει ότι λαμβάνει αντικαταθλιπτικά φάρμακα. Αντίστοιχο ποσοστό καταναλώνει αγχολυτικά. Η χρόνια κατάθλιψη είναι ένα πρόβλημα που αφορά περισσότερο τις γυναίκες (11,4%) και λιγότερο τους άνδρες (3,1%), ενώ και τα δύο έχουν σημειώσει αύξηση στα χρόνια της κρίσης.

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ
1 ΣΤΟΥΣ 10
ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ
ΦΑΡΜΑΚΑ ΓΙΑ ΤΗ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΤΟΥ ΘΥΡΕΟΕΙΔΟΥΣ

11,4%
ΤΩΝ ΕΝΗΛΙΚΩΝ
ΠΑΣΧΟΥΝ ΑΠΟ
ΣΑΚΧΑΡΩΔΗ
ΔΙΑΒΗΤΗ.

12%
ΠΕΡΙΠΟΥ ΤΩΝ
ΕΛΛΗΝΩΝ
ΤΥΓΧΑΝΟΥΝ
ΑΝΤΙΘΡΟΜΒΩΤΙΚΗΣ
ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ.

8,5%
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΦΑΡΜΑΚΑ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΑΒΗΤΗ.

Αναγκάζονται να σταματούν τη θεραπεία εξαιτίας Σε κίνδυνο η ζωή των

Σε κίνδυνο βρίσκεται η ζωή των ασθενών με κυστική ίνωση στη χώρα μας. Τα ορφανά φάρμακα που χρειάζονται, για να κρατηθούν στη ζωή, έρχονται με το σταγονόμετρο, με αποτέλεσμα άλλοι να μην μπορούν να αρχίσουν την αναγκαία θεραπεία κι άλλοι να αναγκάζονται να τη σταματήσουν.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
nikolettaboutou@yahoo.gr

Τα επίμαχα φάρμακα είναι τα «Orkambi» και «Kalydeco», τα οποία είναι τα πρώτα που στοχεύουν στο αίτιο της νόσου με ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα στη σταθεροποίηση και στη βελτίωση της υγείας των ασθενών.

Ειδικότερα, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος για την Κυστική Ίνωση, αυτή τη στιγμή, βάσει της ενημέρωσης που έχει από τους γιατρούς και τους ασθενείς, υπολογίζεται ότι περισσότεροι από 70 ινοκυστικοί ασθενείς έχουν λάβει την απαιτούμενη έγκριση από τον ΕΟΠΥΥ και τον ΕΟΦ και έχουν συνταγογραφήσει το φάρμακο «Orkambi». Ωστόσο λιγότεροι από τους μισούς, δηλαδή περίπου 30 άτομα, λαμβάνουν το φάρμακο κι αυτό με μεγάλες καθυστερήσεις και ύστερα από έντονες πιέσεις.

Παρόμοια είναι η κατάσταση και για το «Kalydeco», αφού, ενώ οι ασθενείς που το λαμβάνουν πανελλαδικά είναι οκτώ, μεταξύ των οποίων και ένα παιδί, δεν λείπουν οι διαμαρτυρίες για καθυστερήσεις στην έγκαιρη προμήθειά του.

Εξάλλου σύμφωνα με το Σύλλογο στις αρχές Ιουλίου μόνο στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στο Μαρούσι εκκρεμούσαν για εκτέλεση 42 συνταγές των συγκεκριμένων Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ), για να δοθούν σε ισάριθμους ασθενείς, ενώ το Ινστιτούτο Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ) έστειλε μηνιαίως πολύ λιγότερα κουτιά «Orkambi», τα οποία αναγκαστικά χορηγούνταν σε ασθενείς που ήδη βρίσκονται σε θεραπεία, προκειμένου να συνεχίσουν την αγωγή τους. Μεταξύ άλλων ο Σύλλογος έχει πληροφορηθεί ότι πανελλαδικά παραμένουν σε εκκρεμότητα περισσότερα από 200 κουτιά φαρμάκου που έχουν παραγγελθεί και είναι απαραίτητα για τη φαρμακευτική θεραπεία των ασθενών. Ωστόσο εξαιτίας της έλλειψης επαρκούς χρηματοδότησης η προμήθεια και η εκτέ-

λεση της παραγγελίας είναι εξαιρετικά περιορισμένες.

ΔΙΑΚΟΠΤΟΥΝ ΤΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΟΥΣ

Όπως ενδεικτικά αναφέρει ο Σύλλογος για την Κυστική Ίνωση, στη Θεσσαλονίκη έχουν δοθεί από τους γιατρούς περισσότερες από δέκα συνταγές με «Orkambi» (ήδη έχουν εγκριθεί όλες από τον Απρίλιο και το Μάιο από τον ΕΟΠΥΥ για τρίμηνη χορήγηση σε ισάριθμους ασθενείς), αλλά μέχρι στιγμής κανείς ασθενής δεν έχει λάβει το φάρμακο.

«Πρόσφατα καταγγέθηκε εγγράφως στο Σύλλογό μας ότι ασθενής που είχε λάβει δύο τρίμηνες εγκρίσεις για το συγκεκριμένο φάρμακο έλαβε όλους αυτούς τους μήνες μόλις ένα κουτί, που αντιστοιχεί σε έναν μήνα θεραπείας, ενώ άλ-

Ανεξέλεγκτη διανομή

Η πρόεδρος του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση Αγγελική Πρεφτίτση τονίζει ότι η κατάσταση επιτείνεται από τη σύσταση-οδηγία κάποιων φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ προς τους ασθενείς να προσκομίζουν τις ιατρικές συνταγές για το φάρμακο «Orkambi» μετά την παραλαβή του. Αυτό πιθανόν να έχει ως αποτέλεσμα να αποκρύπτεται η πραγματική ζήτηση-αναγκαιότητα των φαρμάκων και να μην είναι δυνατός ο σωστός προγραμματισμός. Παράλληλα η διανομή των φαρμάκων αυτών γίνεται ανεξέλεγκτα, ενώ η περιορισμένη διάθεσή τους -γεγονός που είναι σε γνώση των υπευθύνων και της διοίκησης- αναγκάζει τους φαρμακοποιούς του ΕΟΠΥΥ να εκτελούν τις συνταγές με σειρά προτεραιότητας, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη ιατρικά ή άλλα κριτήρια, γεγονός άδικο και επικίνδυνο για όλους, εφόσον αναφερόμαστε σε ασθενείς που πάσχουν από ένα σοβαρό χρόνιο θανατηφόρο νόσημα και όλοι έχουν άμεση και αδήριτη ανάγκη το αναντικατάστατο αυτό φάρμακο.

Πάντως σε υπόμνημα που ο Σύλλογος έχει αποστείλει ήδη από τις 5 Ιουλίου προς τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό ζητεί μεταξύ άλλων να διατεθεί συγκεκριμένο κονδύλι για την εξόφληση των υφιστάμενων οφειλών προς την προμηθεύτρια εταιρεία και να εξασφαλιστεί η κάλυψη του κόστους αυτών των ορφανών φαρμάκων μηνιαίως σύμφωνα με τις ανάγκες των ασθενών. Δυστυχώς μέχρι τώρα δεν υπήρξε καμία αντίδραση.

της προβληματικής προμήθειας των φαρμάκων ασθενών με κυστική ίνωση



Ο Σύλλογος έχει πληροφορηθεί ότι πανελλαδικά παραμένουν σε εκκρεμότητα περισσότερα από 200 κουτιά φαρμάκου που έχουν παραγγελθεί και είναι απαραίτητα για τη φαρμακευτική θεραπεία των ασθενών. Ωστόσο εξαιτίας της έλλειψης επαρκούς χρηματοδότησης η προμήθεια και η εκτέλεση της παραγγελίας είναι εξαιρετικά περιορισμένες. ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

λος ασθενής έλαβε δύο. Αμφότεροι αναγκάστηκαν να διακόψουν τη θεραπεία τους», επισημαίνει η πρόεδρος του Συλλόγου για την Κυστική Ίνωση **Αγγελική Πρεφτίτση**.

Παράλληλα αναφέρει ότι ακόμη ένας ασθενής κατήγγειλε ότι ήδη από το Μάιο έχει αρχίσει τη διαδικασία για την έγκριση χορήγησης του φαρμάκου, την οποία τελικά έλαβε στις 27 Ιουνίου για έξι μήνες. Ωστόσο μέχρι σήμερα, και παρότι έχει ενημερώσει το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ, δεν έχει λάβει κανένα κουτί φαρμάκου και δεν έχει αρχίσει καν τη θεραπεία του.

«Μάλιστα του συστήθηκε προφορικά από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ να μη συντάξει ακόμη τη συνταγή ο θεράπων ιατρός του, αλλά να το συνταγογραφήσει και να την προσκομίσει στο φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ, όταν αυτό θα τον ενημερώσει ότι παρέλαβαν το φάρμακο από το ΙΦΕΤ. Μέχρι στιγμής απολύτως καμία ενημέρωση δεν έχει λάβει ο συγκεκριμένος ασθενής και ακόμη περιμένει», επισημαίνει η κ. Πρεφτίτση.

ΟΙ ΑΙΤΙΕΣ

Όπως αναφέρει ο Σύλλογος, τόσο από τα προαναφερόμενα παραδείγματα όσο και από τις συνεχείς επαφές με τους υπεύθυνους των ΙΦΕΤ και ΕΟΠΥΥ και με την

προμηθεύτρια εταιρεία προκύπτει ότι για το πρόβλημα ευθύνεται κυρίως η έλλειψη επαρκούς χρηματοδότησης. Το ΙΦΕΤ επανειλημμένως έχει δηλώσει ότι η ροή πληρωμών του ΕΟΠΥΥ και των νοσοκομείων για φάρμακα υψηλού κόστους και για νοσοκομειακά φάρμακα

τα οποία παραγγέλλονται μέσω ΙΦΕΤ είναι εξαιρετικά προβληματική και πολλές φορές καθυστερημένη.

Μάλιστα η χρηματοδότηση του ΙΦΕΤ ανέκαθεν ήταν και παραμένει προβληματική, παρότι τα φάρμακα που αυτό εισάγει στη χώρα μας είναι επί το πλείστον



Πρόσφατα καταγγέλθηκε εγγράφως στο Σύλλογό μας ότι ασθενής που είχε λάβει δύο τρίμηνες εγκρίσεις για το συγκεκριμένο φάρμακο έλαβε όλους αυτούς τους μήνες μόλις ένα κουτί, που αντιστοιχεί σε έναν μήνα θεραπείας, ενώ άλλος ασθενής έλαβε δύο. Αμφότεροι αναγκάστηκαν να διακόψουν τη θεραπεία τους

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΡΕΦΤΙΤΣΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΣΤΙΚΗ ΙΝΩΣΗ

αναντικατάστατα και προορίζονται για σοβαρές παθήσεις, όπως η κυστική ίνωση. Κι όλα αυτά, τη στιγμή που το κόστος των σκευασμάτων που εισάγει το ΙΦΕΤ αντιπροσωπεύει μόλις το 0,4% της συνολικής ετήσιας φαρμακευτικής δαπάνης της χώρας.

Παράλληλα εξαιτίας των μεγάλων οφελών του ΙΦΕΤ προς την προμηθεύτρια εταιρεία η τελευταία έπειτα από μήνες αναγκάστηκε εκ των πραγμάτων να αποστέλλει τις παραγγελίες σύμφωνα με τη χρηματική ροή και τις πληρωμές, γεγονός που προκαλεί ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα και έχει οξύνει ακόμη περισσότερο τις καταστάσεις.

«Μέχρι σήμερα ουδεμία απολύτως σαφή και ολοκληρωμένη εικόνα έχουν οι αρμόδιες υπηρεσίες για τις πραγματικές ανάγκες των ασθενών με κυστική ίνωση όσον αφορά τα συγκεκριμένα φάρμακα, με αποτέλεσμα να είναι αδύνατος και ο οποιοσδήποτε σχεδιασμός επαρκούς αποθέματος για την κάλυψη των αναγκών των ασθενών», επισημαίνει η κ. Πρεφτίτση.

Πόσο θα ζήσετε; Εξαρτάται από τους γονείς σας!

Ενδειξη για το πόσο μπορεί να ζήσει κάποιος αποτελεί το πόσο ζήσαν οι γονείς του. Συγκεκριμένα, όσο περισσότερο ζουν οι γονείς, τόσο περισσότερο μπορούν να ελπίζουν ότι θα ζήσουν και τα παιδιά τους, καθώς επίσης ότι θα παραμείνουν υγιή μετά τα 60 και τα 70, κινδυνεύοντας λιγότερο από καρδιά και καρκίνο.

Τα παραπάνω προκύπτουν από μία νέα διεθνή επιστημονική μελέτη, τη μεγαλύτερη του είδους της μέχρι σήμερα. Οι ερευνητές από τη Βρετανία, τη Γαλλία, τις ΗΠΑ και την Ινδία με επικεφαλής την επιδημιολόγο δρ Τζάνις Άτκινς της Ιατρικής σχολής του Πανεπιστημίου του Έξετερ, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό «American College of Cardiology» του Αμερικανικού Κολ-

λεγίου Καρδιολογίας, ανέλυσαν στοιχεία για την υγεία 186.000 ατόμων, ηλικίας 55 έως 73 ετών.

Διαπιστώθηκε ότι όσοι είχαν γονείς που είχαν ζήσει περισσότερο αυτοί εμφάνιζαν λιγότερα προβλήματα καρδιοπάθειας, είχαν λιγότερα εμφράγματα και εγκεφαλικά, λιγότερη υπέρταση και λιγότερη χοληστερόλη.

Ο κίνδυνος θανάτου ενός ανθρώπου από καρδιά ήταν 20% μικρότερος για κάθε δεκαετία που τουλάχιστον ο ένας γονέας του είχε ζήσει πέρα από την ηλικία των 70 ετών. Αντίστοιχα ο κίνδυνος για το παιδί ήταν 16% μικρότερος να πεθάνει πρόωρα από οποιαδήποτε αιτία, αν οι γονείς του πέρασαν τα 70.

Επιπλέον όσοι είχαν μακρόβιους γονείς

εμφάνιζαν κατά μέσο όρο 7% μειωμένο κίνδυνο καρκίνου, ενώ είχαν και λιγότερους γενετικούς παράγοντες κινδύνου για στεφανιαία νόσο, παχυσαρκία, υψηλή χοληστερόλη κ.ά.

Παρότι σύμφωνα με τη μελέτη παράγοντες όπως το κάπνισμα, το πολύ αλκοόλ, η έλλειψη σωματικής άσκησης και η παχυσαρκία παίζουν ρόλο στο προσδόκιμο ζωής, η διάρκεια ζωής των γονιών κάποιου επίσης αποτελεί ένδειξη του πόσο θα ζήσει και πόσο υγιής θα είναι.

Η μελέτη έδειξε ότι η αυξημένη διάρκεια ζωής των γονιών συνδέεται με υψηλότερο μορφωτικό επίπεδο, υψηλότερο εισόδημα, περισσότερη σωματική άσκηση, μικρότερη παχυσαρκία και λιγότερο κάπνισμα.

Συνεχίζεται ο κίνδυνος για την Δημόσια Υγεία λόγω μεταναστευτικού!

Στο νοσοκομείο Κιλκίς νοσηλεύονται οχτώ προσφυγόπουλα ηλικίας 2 έως 18 ετών με κρούσματα ηπατίτιδας Α. Πρόκειται για παιδιά που φιλοξενούνται στο Κέντρο Προσφύγων και Μεταναστών της Νέας Καβάλας.

Όπως ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ Μακεδονίας - Θράκης, Στρατής Πλωμαρίτης, έχουν ήδη ενημερωθεί για τα κρούσματα το ΚΕΕΛΠΝΟ και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και έχει κινηθεί όλος ο απαραίτητος μηχανισμός.

“Ο ιός μεταδίδεται από το στόμα, από τρόφιμα, από χέρια, από μολυσμένο νερό. Έχουν ενημερωθεί οι αρμόδιοι και έχει κινηθεί ο μηχανισμός, έτσι όπως συμβαίνει σε τέτοιες περιπτώσεις, ενώ έχει κινηθεί και η διαδικασία εμβολισμού των προσφύγων στο συγκεκριμένο κέντρο φιλοξενίας” είπε ο κ.Πλωμαρίτης.

Για “σοβαρή κατάσταση” έκανε λόγο στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο αναπληρωτής γραμματέας του Σωματείου Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς, Αχιλλέας Καλεμεκρίδης. “Είναι μια σοβαρή κατάσταση διότι το 2015 τα δηλωθέντα κρούσματα ηπατίτιδας στην Ελλάδα ήταν 62, ενώ μέσα μέσα σε ένα δεκαήμερο είναι οχτώ”.

Σύμφωνα με τον κ.Καλεμεκρίδη, οι “εργαζόμενοι ανησυχούν, αλλά η διοίκηση του νοσοκομείου με τις αρμόδιες επιτροπές έχουν λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα”.

Από την πλευρά του, ο κ. Πλωμαρίτης πρόσθεσε πως δόθηκε εντολή στη διοίκηση του νοσοκομείου του Κιλκίς “εάν δεν υπάρχουν κρεβάτια για παιδιά να τα στέλνουν στο Ιπποκράτειο νοσοκομείο, όπου υπάρχει παιδιατρική κλινική για λοιμώδη νοσήματα, ενώ εάν δεν υπάρχουν κρεβάτια για μεγάλους να τους στέλνουν σε κάποιο άλλο νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης”.

Εδώ και χρόνια το μεταναστευτικό κύμα από την Ασία και την Αφρική έχει δημιουργήσει πολλαπλούς κινδύνους για την δημόσια υγεία. Ακόμη και με ασθένειες οι οποίες θεωρούνταν εξαφανισμένες από την Ευρώπη. Και αναρωτιέται κανείς πόσοι από τους μετανάστες οι οποίοι δεν έμειναν σε “κέντρα προσφύγων” αλλά βρίσκονται στις πόλεις είναι φορείς ασθενειών, χωρίς να το ξέρει κανείς. Και κάποιοι από αυτούς ίσως δουλεύουν ακόμη και σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος!

ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ

Εχει κάνει τη δημαγωγία επιστήμη για Ασφαλιστικό - Εργασιακά

ΣΕΛ. 8

ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ

Εχει κάνει τη δημαγωγία επιστήμη για Ασφαλιστικό - Εργασιακά

«Προστατεύσαμε το εισόδημα των συνταξιούχων» ισχυρίζεται αισχρά ο υπουργός Εργασίας!

Τη δημαγωγία, που όμως αποτελεί πρακτικά εμπαιγμό των συνταξιούχων και των ασφαλισμένων, συνεχίζει ακάθεκτη η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, ισχυριζόμενη ότι προστατεύει τις συντάξεις και υπερασπίζεται τις συλλογικές διαπραγματεύσεις, την ίδια ώρα που εφαρμόζεται ο τελευταίος αντιασφαλιστικός νόμος και προετοιμάζεται η επίθεση στα Εργασιακά!

Ο υπουργός Εργασίας, **Γ. Κατρούγκαλος**, σε μια ακόμα συνέντευξη που έδωσε την Κυριακή (ΑΠΕ - ΜΠΕ), εμμένει στην προσπάθεια να «ξεχάσει» ο λαός ότι η συγκυβέρνηση απομυζεί με το νέο αντιασφαλιστικό νόμο πάνω από 8 δισ. ευρώ από συνταξιούχους και ασφαλισμένους, μόνο τα επόμενα τρία χρόνια.

Ετσι, ο ισχυρισμός του ότι οι κρατήσεις 6% υπέρ ΕΟΠΥΥ θα γίνονται μόνο στην καταβαλλόμενη σύνταξη και όχι στα μεικτά και άρα κάποιος θα δουν μικρές αυξήσεις, είναι τουλάχιστον για γέλια. Ακόμα κι αν αυτό συμβεί, δεν αναιρείται το γεγονός ότι η κυβέρνηση μειώνει και με αυτό τον τρόπο τις ήδη πενήχρες συντάξεις και μάλιστα με ένα χαράτσι που δεν το κληρονόμησε από τους προηγούμενους, αλλά το επέβαλε η ίδια.

Ενα μεγάλο τμήμα των 8 δισ. ευρώ προκύπτει από τη σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ, που αφαιρεί από τους συνταξιούχους 2,393 δισ. ευρώ! Μέχρι τώρα η συγκυβέρνηση μιλούσε για «αντισταθμιστικά μέτρα», τώρα όμως ο υπουργός, ξέροντας ότι οι συνταξιούχοι έμαθαν τι σημαίνουν στην πράξη αυτά τα μέτρα, είναι αναγκασμένος να πεταί: «Κάνουμε ό,τι μπορούμε για να βοηθήσουμε λίγο αυτούς που θα χάσουν το ΕΚΑΣ».

Ωστόσο, συνεχίζει ακάθεκτος την κοροϊδία, ισχυριζόμενος πως όταν θα έρθει το 2019, τότε θα επανυπολογιστούν οι συντάξεις «και με την εθνική σύνταξη η κατάσταση θα ισορροπήσει», φυσικά προς τα κάτω. Ανέφερε, επίσης, πως



Από την πρόσφατη συνάντηση του Γ. Κατρούγκαλου με τους «κοινωνικούς εταίρους», με θέμα τα Εργασιακά

η συγκυβέρνηση σκέπτεται του χρόνου αντί να μειώσει τους δικαιούχους, να μειώσει μόνο το επίδομα του ΕΚΑΣ. Ανεξάρτητα από το ποια μεθόδευση θα επιλέξει η κυβέρνηση, αυτό που έχει σημασία είναι ότι το 2017 οι συνταξιούχοι θα χάσουν περίπου 600 εκατομμύρια από την επόμενη φάση κατάργησης του ΕΚΑΣ.

Μετά από αυτά, είναι καθαρός εμπαιγμός ο ισχυρισμός του υπουργού ότι «η ασφαλιστική μεταρρύθμιση (...) προστάτεψε και το εισόδημα του 80% των συνταξιούχων που έχουν μικρές και μεσαίες συντάξεις, όλους όσοι παίρνουν κάτω από 1.300 ευρώ σύνταξη». Πολύ περισσότερο που ο επανυπολογισμός όλων των συντάξεων θα οδηγήσει στην περικοπή τους μετά το 2018, οπότε θα σταματήσει να καταβάλλεται και η προσω-

πική διαφορά για την κύρια και την επικουρική σύνταξη.

Ο υπουργός δεν παρέλειψε, επίσης, στην ίδια συνέντευξη να διαφημίσει τα επαγγελματικά ταμεία, δείχνοντας ότι η συγκυβέρνηση είναι πλήρως σύμφωνη με τις αντιασφαλιστικές κατευθύνσεις που έχουν διαμορφωθεί σε επίπεδο ΕΕ.

Όσον αφορά τα Εργασιακά, χαρακτηρίσε «επιθετικό» (!) το αίτημα «ο κατώτατος μισθός να είναι αντικείμενο διαπραγμάτευσης μεταξύ των κοινωνικών εταίρων» και χωρίς κανένα δισταγμό αναφέρθηκε στη μείωση της ανεργίας κατά «2,1% τα δύο τελευταία χρόνια», όταν ακόμα και αυτή η σχετική στατιστική μείωση συνοδεύτηκε από το χτύπημα της πλήρους απασχόλησης και την κυριαρχία των ελαστικών και προσωρινών μορφών.

Πρωτοφανή ναυτική τραγωδία βύθισε στο πένθος χθες την Αίγινα. Ταχύπλοο σκάφος ακολούθησε τρελή πορεία και εμβόλισε τουριστικό πλοiάριο, στο οποίο εκείνη την ώρα επέβαιναν περισσότεροι από 25 τουρίστες, με συνέπεια να χάσουν τη ζωή τους τέσσερα άτομα, μεταξύ των οποίων ένα 6χρονο κορίτσι, και να τραυματιστούν άλλοι πέντε.

Η σύγκρουση των δύο σκαφών συνέβη λίγο μετά τη μία μεταξύ του ακρωτηρίου Περδίκια της Αίγινας και του νησιού Μονή. Το τουριστικό σκάφος κατευθυνόταν σε παραλία του νησιού μεταφέροντας τουρίστες. Άγνωστο κάτω από ποιες συνθήκες, ταχύπλοο στο οποίο επέβαιναν τέσσερα άτομα κινήθηκε με μεγάλη ταχύτητα και εμβόλισε την τουριστική λάντζα, με συνέπεια να ανατραπεί και να βυθιστεί, ενώ όλοι οι επιβαίνοντες κατέληξαν στη θάλασσα.

Άμεσα κινητοποιήθηκαν τα σκάφη του λιμενικού και όλα τα παραπλέοντα αλιευτικά. Διασώθηκαν 20 επιβάτες του τουριστικού και τέσσερις του ταχύπλοου, ενώ ανασύρθηκαν νεκροί τέσσερις επιβαίνοντες του τουριστικού. Μεταξύ αυτών, εκτός από την 6χρονη, ήταν ο χειριστής του τουριστικού πλοiαρίου και άλλοι δύο άνδρες. Ο ένας μάλιστα ανασύρθηκε νεκρός ύστερα από ώρα, όταν εντοπίστηκε στον βυθό της θάλασσας από δύτες του λιμενικού.

Παράλληλα στο κέντρο υγείας της Αίγινας διακομίστηκαν περίπου 15 επιβαίνοντες, οι περισσότεροι για προληπτικούς λόγους. Σύμφωνα με το λιμενικό, από τη σύγκρουση τραυματίστηκαν πέντε επιβάτες του τουριστικού σκάφους, εκ των οποίων μία κοπέλα σοβαρά καθώς υπέστη μερικό ακρωτηριασμό και διακομίστηκε με ελικόπτερο στην Αθήνα. Ανησυχητική ήταν και η κατάσταση νεαρού, που επίσης μεταφέρθηκε με ελικόπτερο σε νοσοκομείο της Αθήνας.

Ταχύπλοο έκανε τρελή πορεία και εμβόλισε τουριστικό Τραγωδία με 4 νεκρούς και 5 τραυματίες στην Αίγινα



Ο χειριστής του ταχύπλοου μετά το δυστύχημα συνελήφθη και κρατούνταν στο λιμεναρχείο της Αίγινας για να δώσει εξηγήσεις και να οδηγηθεί σήμερα στον εισαγγελέα. Άγνωστος παρέμεινε μέχρι χθες αργά το βράδυ ο λόγος που το σκάφος ακολούθησε τρελή πορεία και τελικά εμβόλισε το τουριστικό πλοiάριο. Μέλη του λιμενικού έκαναν λόγο για εντελώς λανθασμένους χειρισμούς από την πλευρά του χειριστή του ταχύπλοου



ΤΑ ΑΙΤΙΑ

Οι έρευνες για τον εντοπισμό και άλλων επιβαινόντων συνεχίστηκαν μέχρι αργά χθες το απόγευμα από ένα πλοiο ανοιχτής θάλασσας του λιμενικού, δύο περιπολικά, δύο φουσκωτά, δύο ελικόπτερα και όσα παραπλέοντα αλιευτικά βρίσκονταν στην περιοχή. Παράλληλα στον βυθό συνέχισαν τις έρευνες η μονάδα βατραχανθρώπων του λιμενικού. Σύμφωνα με πηγές του λιμενικού, δεν ήταν γνωστός ο ακριβής

αριθμός των τουριστών που επέβαιναν στο σκάφος.

Ο χειριστής του ταχύπλοου μετά το δυστύχημα συνελήφθη και κρατούνταν στο λιμεναρχείο της Αίγινας για να δώσει εξηγήσεις και να οδηγηθεί σήμερα στον εισαγγελέα. Άγνωστος παρέμεινε μέχρι χθες αργά το βράδυ ο λόγος που το σκάφος ακολούθησε τρελή πορεία και τελικά εμβόλισε το τουριστικό πλοiάριο. Μέλη του λιμενικού έκαναν λόγο

για εντελώς λανθασμένους χειρισμούς από την πλευρά του χειριστή του ταχύπλοου.

Μαρτυρίες κατοίκων του νησιού πάντως που είδαν την τραγωδία ανέφεραν πως το ταχύπλοο κινούνταν με ιδιαίτερα μεγάλη ταχύτητα και έδειχνε πως είναι ακυβέρνητο. Μάλιστα είπαν πως αρκετοί από τους επιβαίνοντες στο τουριστικό όταν είδαν το σκάφος να πλησιάζει πήδηξαν στη θάλασσα.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Στο ΣτΕ για συντάξεις, εφάπαξ

Στο Συμβούλιο της Επικρατείας προσέφυγε ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος ζητώντας να ακυρωθούν ως αντίθετες στις συνταγματικές αρχές και στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου οι υπουργικές αποφάσεις σύμφωνα με τις οποίες, αφενός, αναπροσαρμόζονται οι κύριες συντάξεις και, αφετέρου, ορίζεται νέος τρόπος υπολογισμού των εφάπαξ παροχών πρόνοιας.

Υπάρχει τρόπος

Κάθε χρόνο το Πανεπιστημιακό νοσοκομείο του Ρίου, χάνει 6.000 σεντόνια! Είναι απίστευτο και όμως αληθινό. Και σύμφωνα με τον διοικητή του νοσοκομείου, έχουν βρεθεί κλινοσκεπάσματα με το σήμα του νοσοκομείου ακόμη και στα πλοία της γραμμής Πάτρα - Ανκόνα! Και πως γίνεται αυτό; Κυκλώματα κλέβουν νοσοκομειακά σεντόνια και κουβέρτες και τα πουλάνε σε όλη την Ελλάδα! Με το κιλό! «Εξαφανίζονται ακόμη και τα πράσινα σεντόνια του χειρουργείου που χρησιμοποιούν και ιδιωτικές κλινικές» σημειώνει ο διοικητής κ. Πισιμίσης. Ήδη η διοίκηση αποφάσισε να αγοράζει τόπια ύφασμα καλής ποιότητας, καθώς εκτός από εκείνα που κάνουν φτερά από τα ντουλάπια και τα πλυντήρια, πολλά σκίζονται. Την ώρα που η υγεία υποφέρει και όλοι το βλέπουμε, στα νοσοκομεία τα κυκλώματα συνεχίζουν να δρουν ανενόχλητα. Σήμερα υπάρχουν τρόποι να ελεγχθούν. Θα το αποφασίσει κάποιος;